



# PEST MEGYEI HÍRLAP

XXXVII. ÉVFOLYAM, 202. SZÁM

Ára: 13,50 forint

1993. AUGUSZTUS 31., KEDD

## Csepeli vélemények Leválni, vagy maradni...

Csepel vezetői nemrégiben úgy döntöttek, hogy a budapesti közigazgatásról történő leválás ügyében szeptember 25-ére népszavazást írnak ki. Ezúttal az önkormányzatban képviselt pártok véleményére voltunk kíváncsiak: az elszakadást, vagy a maradást támogatják?

**Kisérdi Dezső (KDNP)** református lelkész Münster mának szóló üzenetével felelt: csak a közösség véleményének meghallgatásával, együttesen lehet dönteni olyan fontos kérdésben, mint amilyen egy városrész holnapja.

(Folytatás a 4. oldalon)

## Nem történt sérülés Lezuhant egy MIG—29-es

Magyar pilótával a fedélzeten, gyakorlórepülés közben tegnap lezuhant egy kétüléses (oktató) MIG—29-es repülőgép, amelyet orosz kiképzőpilóta irányított az oroszországi Krasznodar közelében. A pilóták katapultáltak, majd sérülés nélkül földet értek. **Bodrozsán László** százados és az orosz kiképzőpilóta egyaránt egészséges.

## Folytatta munkáját az Országgyűlés Tizennyolc százalékos nyugdíjemelés

Napirend előtti felszólalások vezették be az Országgyűlés nyári rendkívüli ülésének tegnapi munkanapját.

Elsőként **Szent-Iványi István (SZDSZ)** kért szót. A képviselő bírálta a titkosszolgálatokat felügyelő tárca nélküli minisztert, **Füzessy Tibort**, amiért a minap a szárszói konferencián a szomszédos országok különleges szolgálatainak ellenséges magatartásáról beszélt. Füzessy viszontválaszában megerősítette a külföldi titkosszolgálatok tevékenységéről elmondottakat, és elgondolkodtatónak nevezte, hogy még az Országgyűlésben is akad fogadatlan prókátoruk.

Ezután **Ilkei Csaba** független képviselő kapott szót. Nyugdíjasszövetségek hétfő esti lámpaoltó tiltakozására utalva szót emelt a családok, a nyugdíjasok nehéz helyzete ügyében. Követelte a nyugdíjak reális hozzáigazítását az inflációhoz, az özvegyi, illetve a mezőgazdasági nyugdíjak rendezését. Válaszában **Szabó Iván** pénzügyminiszter felhívta a figyelmet arra, hogy Ilkei nyitott kapukat döngött, mivel az elmúlt hét végén pénteken megegyezés született a tb-igazgatósággal. Ennek értelmében az idén 18 százalékos nyugdíjemelés lesz.

Az elnöklő **Szabad György** bejelentette, hogy **G. Nagyné Maczó Ágnes** független képviselő átül **Torgyán József** kiszácdacsportjának padsorába. **Szilasy György** eddigi MDF-



es képviselő mostantól a függetlenek között foglal helyet.

Az MDF-frakció tegnapi ülésén nem került szóba az elmúlt heti szárszói tanácskozás, amelyen több MDF-es képviselő is részt vett. A képviselőcsoport nemtetszésének adott hangot amiatt, hogy a képviselőcsoportból kivált Magyar Igazság-frakciótagok az MDF Borsod megyei képviselőinek helyét kívánják elfoglalni a parlament ülésteremben.

Az MTI munkatársának információja szerint e héten csütörtökön kerül sor az MDF etikai bizottságának múlt héten elmaradt ülésére, amelynek napirendjén a Magyar Igazság és Élet Pártba távozott MDF-es képviselők ügye szerepel.

A KDNP frakciója kérni fogja a képviselőcsoport részéről benyújtott földtörvényjavaslat sürgős tárgyalását,

amennyiben a kormány jelenlegi formájában terjeszti az Országgyűlés elé a termőföldre vonatkozó jogszabálytervezetét.

A kereszténydemokrata képviselők tegnapi frakcióülésükön ismételt megerősítettek: a leghatározottabban támogatják a **Gáspár Miklós** képviselőtársuk által benyújtott javaslatot, amelynek értelmében külföldi állampolgárok nem szerezhetnének Magyarországon termőföldtulajdont.

Várhatóan a szeptember 11—12-én tartandó frakcióülésen kerül szóba, hogy a szocialisták miként vélekednek **Szűrös Mátyásnak** az elmúlt időszakban tett nyilatkozatairól s a szárszói találkozón való részvételéről.

(Interjúnk a koalíció három képviselőjével a 3. oldalon)

## Féktelenség

Riasztóak, mi több kétségbeesítőek az adatok. Az Országos Rendőr-főkapitányságról kapott tájékoztató szerint, a hétvégén a közutakon 143 közlekedési baleset történt. Ezek szomorú következményeként tízen meghaltak, hatvanegyen pedig súlyos, életveszélyes sérülést szenvedtek.

Zavarban van az ember, ha minősíteni akarja a tudomány és a technika — különösen az utóbbi száz évben bekövetkezett — ugrásszerű fejlődését. Áldás-e, avagy átok? Épülésünket szolgálja-e, avagy lerombol? Az senki számára nem kétséges, hogy létünket, tér- és időbeli jelenlétünket a szerszámok fokozatos fejlesztésével értjük el, a meglódult tudomány mögött zavarodottan kullogó ember láttán viszont fokozott részvétet kell éreznünk. A civilizációs vívmányok és az általuk kialakult új életfeltételek az embernek nem hagytak időt az alkalmazkodásra.

Egyszerű, s talán legnyilvánvalóbb példázata ennek az automobil, annak mai technikai lehetőségei, s az a tévelygő morál, amely e lehetőségek nyomán kialakult. A száguldó iram esztétette az embereknek. Mintha számosan megfedkeztenék arról, hogy a gépkocsiba féket is szereltek. Ez a sajátos amnézia aztán az élet más területeire is áttérte. Az embereken mintha elhatárolódna a féktelenség. Lendületüknek nem tudnak gátat szabni, gátlástalanul, mások tisztességébe, becsületébe gázolnak. És hány ember képletes halálát okozták vele, hány életveszélyesen sérült önértet nap nap után! Pedig a közlekedés szabályai a legelementárisabbak. A piros lámpa tilt, a zöld megenged. Mintha egy sajátos kór, a morális színvaktság lenne terjedőben. Úgy hágnak át írott és íratlan törvények — az erkölcs — tiltó intézkedéssel, ahogyan a szemafor piros lámpáit hagyjuk figyelmen kívül. Úgy viselkedünk, olyan cinikus-közönyösen, mintha rajtunk kívül másnak nem lenne célja, akár úticélja az életben.

A közlekedési morál egy társadalom általános erkölcsiségére is jellemző. Magyarországnak nem szabadna elbuknia az erkölcs eme KRESZ-vizsgáján.

Paizs Tibor

## Vizsgáznak a köztisztviselők Jogviszonyuk feltétele

Közel négyezerre tehető az alapvizsgára kötelezettek száma Pest megyében — mondta **György Jakab Endre, Jász-Nagykun-Szolnok, Pest és Nógrád megye Köztársasági Megbízott Hivatala** közigazgatás-fejlesztési és továbbképzési irodájának vezetője.

A tavaly nyáron életbe lépett köztisztviselői törvény ugyanis előírja, kiknek kell beszámolniuk tudásukról, tájékozottságukról. Az e tárgyban kiadott kormányrendelet bővíti azok körét, akik mentesülnek a vizsga letétele alól, de azt is előírja, mely hónapokban tehetnek vizsgát az

érintettek. A vizsgák megszervezésére a rendelet a köztársasági megbízotti hivatalokat jelölte ki. A már jogviszonyban lévők 1995 júliusáig szerzik meg a munkájuk ellátásához szükséges alapvizsgát. Mivel a vizsgaidőszak adott, 1994—95-ben mindössze nyolc hónap áll ilyen céllal a jelentkezők rendelkezésére. A munkáltatóknak és a dolgozóknak egyaránt érdekük, hogy figyelembe vegyék ezeket a tényeket. Ha elfeledkeznek a vizsgáról, úgy az köztisztviselői jogviszony megszűnését vonja maga után.

(Folytatás a 4. oldalon)

## Még fontolgatják

### Tüntetnek a katonák?

A Katonák Érdekvédelmi Szövetsége (KÉSZ) azt fontolgatja: csendes, egyenruhás tüntetést szervez a Parlament elé, hogy a katonák ily módon is sürgessék a honvédelmi és a tisztviselői tör-

vény megszületését, továbbá illetményük növelését. **Sörös István** alezredes, a szervezet elnöke tegnap elmondta: a tüntetés tervéről a jövő heti választmányi ülésükön tárgyalnak.

## Megyeházi vita

Pest megye közgyűlésének pénzügyi ellenőrző bizottsága ülésezett tegnap. Szóbeli előterjesztést vitatott meg a köztisztviselők béremelésére vonatkozóan, valamint a Pest Megyei Révhajózási Vállalattal kapcsolatos újabb fejleményekről.

Pest megye közgyűlése május 1-jei hatállyal megszavazta a közalkalmazottak béremelésére vonatkozó előterjesztést, amelyet végrehajtottak. A köztisztviselők jutattását csak július 1-jei dátummal fizették ki. Az önkormányzati hivatal most az elnök és az elnök fizetésemelésének összegére kért javaslatot a bizottságtól. Hosszas vita után a bizottság javasolta a közgyűlésnek, hogy az elnök, **Inczédy János** béremelésével ne foglaljon mindaddig, amíg a főjegyző által kezdeményezett fegyelmi eljárásban nem születik döntés.

(Folytatás a 4. oldalon)

## A konyhában már becsengettek



Isaszegen tegnap, a tanév előnyitányaként, **Tóthné Pacs Vera** polgármester ünnepélyes keretek között átadta a **Klapka György Általános Iskola** új konyháját. Jelentős esemény ez a település életében, hiszen a félezer adagos kapacitású konyhában főzött ételeket nem csak a saját menzásaik fogyasztják, hanem a község másik általános iskolájának, a **Damjanich János** iskolának a diákjai is. Jó munkát végzett a kivitelező, tartva a kitűzött határidőt. Eddig is volt az iskolának konyhája, de a kis helyiség nem felelt meg a szigorú előírásoknak.

Hancsovski János felvételei